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DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION
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PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR
Convocatoria de 17 y 18 de junio de 2013 (Resolucion de 11 de febrero de 2013, BOA 27/02/2013)

PARTE ESPECIFICA: OPCION 5 (ELECTROTECNIA)

R5
100 KN 50
1. Calculad las intensidades del circuito de la L
figura 1, e indicad el sentido correcto de las —FE1 — E2 — B3
5Y 12V IV
mismas. (2 puntos)
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Figura 1
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Cotas en mm

N
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Figura 2
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2. En el nucleo de la figura 2, de chapa normal,
colocamos una bobina de 200 espiras. Si
gueremos obtener una induccién de 1,9 T en
el entrehierro. Calculad:

a) Lafuerza magnetomotriz. (0,5 puntos)La
intensidad de corriente hay que suministrar
a la bobina. (0,5 puntos)

b) La reluctancia del conjunto. (0,5 puntos)

c) Elflujo en el circuito magnético. (0,5 puntos)

Tabla 10.1. Relacién entre Hy B para diferentes niveles
de induccion de varias sustancias ferromagnéticas.

0,1 80 50 90
0.3 120 65 140
0,5 160 100 170
0,7 230 180 240
0,9 400 360 350
1,1 650 675 530
1,3 1.000 1.200 1.300
1;5 2.400 2.200 5.000
1.6 5.300 3.500 9.000
1,7 7.000 6.000 15.500
1.8 11.000 10.000 27.500
1,9 17.000 16.000

2 27.000 32.000
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3. Con los datos del circuito de la figura 3.
Calculad:

a) Lasimpedancias de cada ramay la total.

— R

(0,5 puntos)

b) Los dngulos de cada ramay el total. (0,5

{77 1z 2%

puntos)
c) Las potencias de cada una de las ramasy las VT
P
totales. (0,5 puntos)
Figura 3

d) El condensador necesario para corregir el

f.d.p.a0,9. (0,5 puntos)

R1=20Q), L1=100mH, C1=200pF,
R2=25Q), L2=250mH, C2=150pF,
V=230V, f=50Hz

4. Una linea trifasica de cobre, y=44m/Q mm?, alimenta los siguientes elementos:
¢ 1 Motor trifasicode 5 CV, 400V, cos ¢ =0,7
¢ 1 Motor monofasicode 1 CV, 230V, cos $=0,8
¢ 1 Motor monofasico de 2 CV, 230V, cos ¢ =0,6
¢ 1 Motor trifasico de 3 CV, 400V, cos ¢ = 0,85
Calculad:
a) Las potencias totales. (0,5 puntos)
b) El factor de potencia total. (0,5 puntos)
c) Laintensidad total. (0,5 puntos)
d) La seccion de la linea, para una caida de tensidn del 3 % y una longitud de 300 m. (0,5

puntos)
5. Tenemos un transformador monofasico de 100 kVA, 10000 / 400 V, en el ensayo de vacio las

pérdidas son de 600 W y en el ensayo de cortocircuito obtenemos los siguientes resultados: Vcc =

400V, Pcc = 2000 W
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Calculad:

a) Tensiones URcc, UXcc. (0,5 puntos)

b) Zcc, Recy Xcc. (0,5 puntos)

c) Pérdidas en el cobre a media carga. (0,5 puntos)

d) Elrendimiento maximo del transformador con f.d.p. 0,9. (0,5 puntos)

CRITERIOS DE CALIFICACION:
- En cada apartado estd anotada su calificacidn.

- Para obtener la maxima puntuacion es necesario poner las féormulas utilizadas, anotar los valores
adoptados y en los resultados poner las unidades del S.I., adoptando los multiplos y/o submultiplos

mas adecuados.
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